Ziv Lempel.

Slovníková metóda.

Princípom slovníkovej metódy ZivLempel kódovania je vytváranie slovníka priebežne s prijímanými dátami. To znamená, že štatistika výskytu správ/slov sa nevykonáva, nepotrebujeme vedieť pravdepodobnosť vyslania správ. (napr. Huffmanov kód najskôr na základe pravdepodobností zostrojí slovník kódových slov a až potom kóduje dáta). Pričom aj výsledné kódové slová už majú iný tvar, skladajú sa z dvoch údajov: index slova v slovníku a posledný prijatý symbol.

Algoritmus:

w – pomocný reťazec

K – prijatý symbol

1. vyprázdniť pomocné premenné w, K
2. do K načítať ďalší symbol zo vstupu

3. ak sa reťazec wK nachádza v slovníku, presuň ho do w. Choď na krok č. 2.

4. ak sa reťazec wK nenachádza v slovníku, vyšli ako kódové slovo index slova w v slovníku a symbol K. Pridaj do slovníka nové slovo wK. Choď na krok č. 1.

Algoritmus:

w := NULL;

pokiaľ (je niečo na vstupe){

K := ďalší symbol zo vstupu;

ak (wK existuje v slovníku) {

w := wK;

}

inak {

vystup (index(w), K);

pridaj wK do slovníka;

w := NULL;

}

}

Príklad:

Vstupný reťazec S = 001212121021012101221011
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	index
	vstup
	slovo
	
	Výstup“
	trojkovo

	1
	0
	0
	
	0 0
	(00 0)

	2
	1+1
	01
	
	1 1
	(01 1)

	3
	2
	2
	
	0 2
	(00 2)

	4
	1
	1
	
	0 1
	(00 1)

	5
	3+1
	21
	
	3 1
	(10 1)

	6
	5+0
	210
	
	5 0
	(12 0)

	7
	6+1
	2101
	
	6 1
	(20 1)

	8
	7+2
	21012
	
	7 2
	(21 2)

	9
	7+1
	21011
	
	7 1
	(21 1)


Buffrová metóda.


Pre svoju činnosť potrebuje buffer (dočasnú pamäť). Tá je rozdelená na dve časti, v prvej sú dáta prostredníctvom, ktorých kódujeme a v druhej sú aktuálne dáta na zakódovanie. Na začiatku sa obvykle prvá časť naplní nulami a do druhej sa načítajú informačné symboly. Princípom kódovania je hľadanie čo najdlhšej postupnosti našich užitočných dát v prvej časti pamäti, pričom kódové slovo bude obsahovať adresu tejto postupnosti v prvej časti, jej dĺžku a nasledujúci symbol.
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pomocné dáta





užitočné dáta (informácia)

kódovanie musíme začať na začiatku druhej časti.

modré dáta (informačné) – najdlhšia postupnosť informačných symbolov, ktorá sa nachádza v prvej časti

oranžové dáta – rovnaká postupnosť ako modrá, nájdená v prvej časti

kódové slovo:

· ukazovateľ na začiatok oranžovej postupnosti (2)

· dĺžka nájdenej postupnosti (4)

· nasledujúci informačný symbol (0)

celé kódové slovo: 
2 4 0




10 100 0 (binárne)

Algoritmus:

pokiaľ (bufer nie je prázdny) {

zisti referenciu (pozíciu, dĺžku) na najdlhšiu zhodnú postupnosť;

ak (dĺžka > 0) {

výstup (pozícia, dĺžka, ďalší symbol);

posuň okno o dĺžka+1 symbolov;

}

inak {

výstup (0, 0, prvý symbol v bufry);

posuň okno o 1 znak;

}

}
Príklad:

Vstupný reťazec:

S = 001010210210212021021200...
Dĺžka prvej časti buffra:
Ls = 9 (length of lookahead buffer)

Veľkosť buffra:

n = 18 (window size)
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